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Προς:
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Θέμα: Σχετικά με την υπ΄ αρ. 2391/04.12.2020 ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.

Σχετικά με την υπ΄ αρ. 2391/04.12.2020 ερώτηση ομάδας Βουλευτών με θέμα 

«Απαραίτητη η εκπόνηση μελετών και η εκτέλεση αντιπλημμυρικών έργων στην 

Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου-Κρήτης» και σύμφωνα με την σχετική εισήγηση της Δ/νσης 

Συγκοινωνιακών Έργων του Ο.Α.Κ. Α.Ε, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

1. Στα οδικά έργα αρμοδιότητας του Ο.Α.Κ. Α.Ε (ΔΣΕ) στις περιοχές του Δήμου 

Χερσονήσου που επλήγησαν από τις έντονες βροχοπτώσεις της 10 & 11 Νοεμβρίου 

2020 δεν διαπιστώθηκαν σοβαρές ζημιές, πέραν από μικρής κλίμακας φθορές στο 

παράπλευρο δίκτυο και τον Α/Κ Καστελίου του οδικού τμήματος «Γούρνες-

Χερσόνησος». Σοβαρές ζημίες διαπιστώθηκαν στο δημοτικό και αγροτικό δίκτυο, 

αλλά και σε ιδιωτικές ιδιοκτησίες, κυρίως μέσα στους παραλιακούς τουριστικούς 

οικισμούς του Δήμου Χερσονήσου (Γούρνες, Κάτω Γούβες, Ανάληψη, 

Κουτουλουφάρι, Σταλίδα και Μάλλια), οι οποίες κυρίως οφείλονται στην έλλειψη 

αντιπλημμυρικής προστασίας, καθώς και στην ευρεία καταπάτηση των ρεμάτων από 

την πυκνή τουριστική δόμηση που έχει αναπτυχθεί στους οικισμούς αυτούς.

2. Στην περιοχή του Δήμου Χερσονήσου και στο πλαίσιο του έργου «Γούρνες-

Χερσόνησος» έχει εκπονηθεί υδραυλική μελέτη με Διευθύνουσα Υπηρεσία την ΔΣΕ 

του Ο.Α.Κ. Α.Ε και Προϊσταμένη Αρχή την Δ/νση Οδικών Υποδομών του Υπουργείου 

Υποδομών, για την ομαλή διόδευση των ομβρίων από τις ανάντι περιοχές προς την 

θάλασσα. Συγκεκριμένα έχει μελετηθεί η διόδευση των ομβρίων α) σε 2 ρέματα (Α1 & 

Α2) από τις περιοχές του Α/Κ Γουρνών του ΒΟΑΚ προς την θάλασσα και β) σε 2 

ρέματα (Α3 & Α4) από τις περιοχές των Αγριανών και Α/Κ Καστελίου προς την 

θάλασσα. Η μελέτη αυτή απεστάλη με το υπ΄ αρ. πρ. ΔΟΥ/3216/04-09-2020 

(ΠΕ.ΧΩ.:3454/21-09-2020) έγγραφο της Δ/νσης Οδικών Υποδομών του Υπουργείου 

Υποδομών & Μεταφορών με θέμα «Διαβίβαση της ΜΠΕ για τη διευθέτηση του 

συνόλου των ρεμάτων της μελέτης "Συμπληρωματικές μελέτες αναβάθμισης ΒΟΑΚ: 

Τμήμα: Γούρνες-Χερσόνησος, Ν. Ηρακλείου"» στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Κρήτης, προκειμένου να γίνει η προβλεπόμενη διαβούλευση και να εκδοθούν 

περιβαλλοντικοί όροι (ΑΕΠΟ). Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης με το υπ΄ αρ. πρ. 

3454/26-11-2020 έγγραφο της επέστρεψε την ΜΠΕ της αναφερόμενης μελέτης με 

σκοπό την «…..επανυποβολή διορθωμένης - τροποποιημένης ΜΠΕ συνοδευόμενη 
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από διορθωμένη - ελεγμένη - θεωρημένη υδραυλική μελέτη είτε στο σύνολο αυτών 

(Α1, Α2, Α3 και Α4) είτε σε ζεύγη γειτονικών και αλληλένδετων ρεμάτων (Α1 & Α2 

περιοχή Γουβών, Α3 & Α4 περιοχής Χερσονήσου), η οποία σε κάθε περίπτωση θα 

αφορά στο συνολικό μήκος των υπό εξέταση ρεμάτων έως την εκβολή τους με 

απαραίτητη συνθήκη τη βελτίωση των συνθηκών ροής και την εξασφάλιση της 

απρόσκοπτης και ασφαλούς ροής των υδάτων εντός της φυσικής ή διαμορφωμένης 

κοίτης αυτών έως τη θάλασσα.» Επισημαίνεται ότι το ρέμα Α3 διέρχεται μέσα από τον 

παραθαλάσσιο οικισμό της Ανάληψης πριν καταλήξει στην θάλασσα. Στο ρέμα αυτό 

έχει αναπτυχθεί πυκνή παρόχθια δόμηση και έχει μετατραπεί στον κυριότερο 

δημοτικό δρόμο πρόσβασης προς την παραλία και την θάλασσα με διαχρονικές 

παρεμβάσεις του Δήμου Χερσονήσου, όπου έχουν κατασκευασθεί πολλές τουριστικές 

μονάδες. Το ρέμα αυτό πρέπει να οριοθετηθεί και να διευθετηθεί με πρωτοβουλία του 

οικείου Δήμου καθώς αφορά περιοχή εντός ορίων οικισμού, με βάση τις πλημμυρικές 

παροχές 50ετίας προκειμένου να διασφαλισθεί η ασφάλεια των κατοίκων και να 

αποφευχθούν νέες σοβαρές υλικές ζημιές. Τα παραπάνω έργα των ρεμάτων Α1, Α2, 

Α3 ανάντι και Α4 έχουν προκοστολογηθεί με Π/Υ περί τα 12 εκ. €, χωρίς να 

περιλαμβάνονται τα έργα διευθέτησης του ρέματος της Ανάληψης το οποίο δεν έχει 

μελετηθεί ακόμα και αποτελεί το κατάντι τμήμα του ρέματος Α3. Ο αναμενόμενος 

χρόνος τροποποιήσεων και συμπληρώσεων της ΜΠΕ και της επανυποβολής της από 

τον μελετητή εκτιμάται σε 3 μήνες περίπου. Μετά θα ακολουθήσει η σχετική 

διαβούλευση του Ν.4014/11 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα, προκειμένου 

να εκδοθεί η ΑΕΠΟ από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης. Στην συνέχεια θα 

εκπονηθούν τα απαιτούμενα Κτηματολογικά διαγράμματα και ακολούθως θα 

προταθούν τα αντίστοιχα έργα για ένταξη-χρηματοδότηση και δημοπράτηση.

3. Αντίστοιχες μελέτες και έργα πρέπει να γίνουν για την αντιπλημμυρική προστασία των 

οικισμών Μαλίων, Σταλίδα, Κουτουλουφάρι και Κοκκίνι Χάνι του Δήμου Χερσονήσου, 

με πρωτοβουλία και επίσπευση του Δήμου Χερσονήσου, αφού αφορά την 

αντιπλημμυρική προστασία εντός ορίων οικισμών περιοχές και καθώς ανάντι των 

οικισμών αυτών υπάρχουν ορεινοί όγκοι με μεγάλες υδρολογικές λεκάνες (>4.000 

στρ.), που όταν υπάρχουν μεγάλα ύψη βροχής σε μικρό χρονικό διάστημα, 

δημιουργούνται λασπώδεις και τυρβώδεις πλημμυρικές ροές με μεγάλη ταχύτητα 

ροής και μεγάλο όγκο φερτών, λόγω των εγκάρσιων κλίσεων προς τα κατάντι που 

βρίσκονται οι αναφερόμενοι οικισμοί.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία.

Για τον
Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε.

Άρης Παπαδογιάννης
Διευθύνων Σύμβουλος
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ΚΑΤΩ  ΓΟΥΡΝΕΣ ΔΗΜΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ

ΑΝΑΛΗΨΗ  ΔΗΜΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ
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Α/Φ   ΑΝΑΛΗΨΗΣ  ΔΗΜΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ  ΑΡ.ΕΤΟΣ 2018 – ΔΕΞ. ΕΤΟΣ 
1945

ΥΔΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΛΕΚΑΝΕΣ ΑΓΡΙΑΝΩΝ  - ΑΝΑΛΗΨΗΣ  ΔΗΜΟΥ 
ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ



Ακριβές Αντίγραφο
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Παπαδογιάννης Αριστείδης
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